

Коллективный ТРУД.

СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ.

од издания 11-й

№ 124 (2350)

29 МАЯ
1941 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена № 10 коп

Дадим рабочему классу отличное пополнение

В нашей стране организована подготовка государственных трудовых резервов через школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища. Сотни тысяч колхозной и городской молодежи получают в них производственную квалификацию.

Подготовка государственных трудовых резервов является большим государственным делом. Наша страна должна обеспечить необходимый количественный и качественный состав рабочего класса для растущей и развивающейся из года в год социалистической промышленности и транспорта.

Наша промышленность только в этом году расширяется постройкой и пуском 2955 предприятий, которые потребуют новых отрядов квалифицированных рабочих. Основной формой подготовки таких кадров и являются школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища.

Колхозная и городская молодежь с большим подъемом и радостью откликается на призывы. Предшественники призваны в школы ФЗО и ремесленные училища в нашем районе прошли исключительно за счет добровольцев.

В этом году с 5 по 20 июня проведется новый призыв (мобилизация) в школы ФЗО. В августе будет проходить призыв в ремесленные и железнодорожные училища.

Задача партийных организаций, местных советов и общественных организаций района — обеспечить организованный призыв новых учащихся, послать в школы и училища лучшую часть колхозной и городской молодежи.

До дня призыва в школы ФЗО осталось очень немного времени. Необходимо лучше подготовиться к этому призыву, учтя уроки прошлых призывов.

Многие партийные организации и сельсоветы слабо проводили организационную и массово-разъяснительную работу среди населения и молодежи, в результате большая часть родителей и юношей не знала о призыве (Покров, Яново, Мигино, Вершинино и др.) Ряд сельсоветов не обращал внимания на возраст. Призывная комиссия многим отказала в приеме, как не имеющим нужного возраста.

Развернуть шире разъяснительную и организационную работу по призыву в школу ФЗО с первых же дней подготовки к призыву — такова неотложная задача партийных и советских организаций.

Как известно, колхозная мо-

лодежь, призванная в школы ФЗО и училища должна быть обеспечена за счет колхоза одеждой, бельем и обувью. К сожалению, были факты, когда, получив задание по призыву или зная о приеме добровольца, председатели колхозов не проявляли должной заботы о приобретении одежды, белья, обуви или о выделении для этого средств. Председателям Кладбищенского, Скожихинского, Азузовского и М. Богородского колхозов приходилось десятки раз напоминать, предъявлять требование об обеспечении призванной молодежи необходимым бельем, одеждой и обувью. Исполкому райсовета необходимо в подобных случаях применять законные меры воздействия. Пора расценивать подобное отношение к призыву молодежи, как отношение антигосударственное.

Некоторые председатели колхозов задерживали молодежь, желающую идти в школы ФЗО и училища, ссылаясь на «нехватку» рабочих рук в колхозе, или не желая нести расходы на их обмундирование (Скожиха). Это — нетерпимые факты.

Большое и очень важное дело — помочь ребятам сформировать нужные документы. А в отдельных сельсоветах (Ключево и др.) были такие факты, когда юноше приходилось десятки раз обращаться в сельсовет за документами. Подобные факты не должны больше иметь места.

Пополнение рабочего класса лучшей частью колхозной молодежи — дело чести каждого колхоза.

Передовые сельсоветы и колхозы, где руководители понимают значение призыва (мобилизации) молодежи, проявляют подлинную заботу о призванных. Кандидатуры обсуждаются на колхозных собраниях, на проводы выделяют лучших лошадей, обеспечивают продуктами, деньгами на дорогу, поддерживают переписку с учащимися. Зато какой благодарностью преисполнены юноши, о которых проявлена такая забота! Они все силы отдают, чтобы оправдать такую заботу своего колхоза и успешно овладевают производственной квалификацией.

Провести организованно призыв колхозной и городской молодежи в школы ФЗО, дать новое пополнение рабочего класса — такова задача дня, к которой должно быть приковано серьезное внимание всех партийных, советских и общественных организаций нашего района.

По СССР

Доходы от займов — в местные бюджеты

Как известно, значительная часть средств, поступающих от государственных займов, отчисляется в местные бюджеты на хозяйственное и культурное строительство в городах и селах. За 1940 год в республиканские и местные бюджеты поступило 5290 миллионов рублей таких отчислений.

За первые три месяца этого года, по данным Наркомфина СССР, в местные бюджеты поступило более 330 миллионов рублей.

(ТАСС).

Первый тираж

Первый тираж выигрышей займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), облигации которого розданы сейчас подписчикам, состоится 7—8 июня в Петрозаводске. В нем разыгрывается значительно больше выигрышей, чем в первом тираже любого из ранее выпущенных займов: 1104 тысячи на 172.463.200 рублей, в том числе 92 выигрыша по 3 тысячи руб., 460 — по одной тысяче руб., 4600 — по 500 руб., 92 тысячи — по 200 руб и 1.006.848 выигрышей по 150 руб.

(ТАСС).

400 часов над льдами Арктики

27 мая в Москву из Арктики, закончив операции по организации новых полярных станций, возвратился воздушный корабль «СССР Н—171», управляемый известным полярным летчиком А. Н. Тягуниным.

За период зимней арктической воздушной навигации тов. Тягунин в общей сложности провёл около 70 тысяч километров. Примерно, 400 часов его воздушный корабль находился над льдами Арктики, из них 100 часов в полярную ночь.

Погода мало благоприятствовала смелым рейсам, но экипаж «СССР Н—171» блестяще выполнил задание, успешно преодолев все препятствия.

(ТАСС).



Посадка семенной капусты в колхозе им. Ильича (Кунцевский район, Московской области).

Фото В. Плотникова.

Фотохроника ТАСС.

На полях колхозов

Поварнинский колхоз им. Кирова, Ачкинского сельсовета закончил сев всех яровых культур и посадку картофеля. Колхоз приступает к подъему паров.

Ачкинский колхоз «Победа» 25 мая закончил сев

ранних зерновых. Сейчас колхоз производит посадку картофеля и посев проса. 6 гектаров картофеля посажено яровизируемыми семенами.

И. Маслов.

Крепить содружество тракторной и полеводческих бригад

В прошлом году моя тракторная бригада завоевала переходящее красное знамя Андреевской МТС. На трактор СТЗ НАТИ мы дали годовую выработку 1300 га в переводе на мягкую пахоту. В нынешнем году бригада решила увеличить выработку на трактор. Оба трактора мы отремонтировали сами. Состояние машин отличное. Пока не было ни одной аварии. Качество работы хорошее. Трактористы Колосов С. М. и Силантьев И. М. на колесном тракторе за смену дают по 6—7 гектаров каждый при норме 4,7 га, на НАТИ Дергунов И. Ф. и Жилиев С. А. за смену дают 8 и 10 гектаров (норма 7,2 гектара). Задерживает работу тракторов капризная погода. И все же Дергунов и Жилиев сделали на своем тракторе 162 гектара весновспашки и 60 га боронования.

Внимательно следят трактористы за состоянием машин. Каждую свободную минуту используют для проверки тракторов, производят мелкий ремонт.

Наши успехи были бы значительней, если бы между тракторной и полеводческими бригадами был установлен тесный контакт, правильные взаимоотношения.

Бригадир полеводческих бригад почему-то считает, что трактористы работают сами по себе. До сих пор нам не выделено постоянной подводы для подвозки горючего. По наряду завхоза бригадир выделяет за горючим таких лошадей, которые не используются на работе, сильно истощены.

Горючее в бригаду поступает с большим опозданием. Нет и постоянных возчиков, которые отвечали бы за сохранность горючего. Посылают людей, не работающих в бригаде, с холодком относящихся к порученному делу.

26 мая колхозник Кривоногов был послан в Сергач с утра. Вернулся только в 2 часа ночи с бочкой, перевернутой вниз пробкой. По дороге несколько килограммов горючего утекло.

27 мая завхоз Нагин совсем не дал лошади, в результате тракторы на 28 мая не имели ни килограмма горючего. Трактористы — все из своего села, местные. Это послужило Нагину оправданием к тому, чтобы не делать фургона. И не сделали. В ненастную погоду от проливного дождя трактористам негде укрыться, это так же плохо и для сторожей. В нерабочие часы не бывает охраны. В один из таких дней кто-то злоумышленно выпустил керосин из бака. Все это, безусловно, отражается на работе тракторной бригады, а также на ходе весенне-полевых работ в колхозе.

В нынешнем году моя бригада борется за то, чтобы удерживать за собой переходящее красное знамя МТС, помочь колхозу успешно провести весь цикл сельскохозяйственных работ. И колхоз, в свою очередь, должен пойти нам навстречу, создать необходимые условия для нормальной работы.

В. Герасимов, бригадир тракторной бригады. Воскресенское.

Благоустройство села

Постоянная комиссия по благоустройству села при Андинском сельсовете за последние дни провела работу по приведению села в культурный вид. Отремонтированы дороги по селу,

с улиц и около общественных построек убран навоз и мусор. На «Березинском конце» строится новый мост через овраг. Намечается провести озеленение села.

Ханяфеев.

„Секреты“ моего успеха

С первых же дней весеннего сева, несмотря на плохую погоду, я доводил норму выработки до 200 проц., засеивал в день по 7—8 и даже 9 гектаров при норме 4 га, а 19 мая засеял больше 12 га при той же норме. Качество работы, как и всегда, было отличным.

В этот день, как и накануне, я выехал до восхода солнца и работал без передышки до 11 часов дня. Закурки устраивал редко. Курил на ходу. Обедал не больше часа.

В 11 часов усталых лошадей поставил на отдых и начал сеять на другой паре. Сеял на ней до 3 часов дня. В 3 часа снова за-

пряг своих лошадей и работал на них до темна. Отдохнувшие лошади ходили хорошо, без особого напряжения. В результате был засеян участок в 12 с лишним гектаров.

От того, как я посею, зависит судьба урожая, а следовательно, и плата моего трудоя и доплатительная оплата труда колхозников всей бригады. Отлично понимая это, я своими усилиями добился того, что сев ранних зерновых закончил в сжатые сроки с качеством работ на отлично.

В. Дудин,

севец 2-й бригады
Ивановского колхоза.

Призыв в школу ФЗО

В нашем районе в период с 5 по 20 июня этого года проходят призыва (мобилизация) колхозной и городской молодежи в возрасте 17 лет в школу фабрично-заводского обучения № 6, которая находится в г. Дзержинске.

Для проведения призыва (мобилизации) исполком райсовета утвердил призывную комиссию в составе председателя исполкома райсовета тов. Якушева (председатель комиссии), секретаря РК ВЛКСМ тов. Мурахтановой и от профсоюза коммунальщиков тов. Турушкина.

В Дзержинскую школу ФЗО № 6 будет призвано 100 человек. Исполком райсовета определил количество призываемых по каждому колхозу и сельсовету. О порядке подготовки призыва дано письменное указание всем сельсоветам и колхозам.

Приняты меры закупа готовой одежды и белья через Райцентрсоюз.

Городская и колхозная молодежь района, узнав о приказе Главного управления трудовых резервов при Совнаркоме СССР о новом призыве в школы ФЗО и ремесленные и железнодорожные училища, выражает желание поступить добровольцами.

Чугунов Вася из с. Кладбищ пишет в своем заявлении: „Желаю приобрести производственную квалификацию и хочу поработать в социалистической промышленности на отлично“.

Всего заявлений поступило за последние 3 дня от 26 человек, главным образом из колхозов Сергачского сельсовета, Кладбищ, Ключева.

Большой наплыв заявлений с просьбой призвать в ремесленное и железнодорожное училище — от девушек города и села. Как известно, набор в училища девушек проводится впервые.

Ф. Овчинников.

УЧИТЕЛЬНИЦА

25 лет работает в Сергаче Вера Михайловна Кушникова (из общего стажа в 31 год), на педагогической работе. Более 300 человек обучены ею за курс начальной школы. В 1941 г. она подготовила седьмой выпуск. В 1920 году окончила 4-й класс, а в текущем году мой сын также закончил начальное обучение у Веры Михайловны. Второе поколение обучает Вера Михайловна во многих семьях города Сергача и, особенно, слободы Кожино. Есть семьи, из которых по 3—4 человека обучались у Кушниковой. Так, например, Елизавета, Павел, Иван, Анастасия Рубцовы окончили начальное обучение у Веры Михайловны, из семьи Сидельниковых — Павел, Григорий, Зинаида.

30 человек учителей, работающих в Сергачском районе, окончили начальное обучение у Кушниковой. Из них 5 человек работают вместе с ней в одной школе. Десятки бывших ее учеников работают

сейчас инженерами, врачами, техниками.

Многие родители просят зачислить их детей на учебу к Вере Михайловне. Обыкновенно они говорят: «Сами учились у Вас, хотим, чтобы и дети наши учились у Вас».

Любовь к своему делу, высокая требовательность к ученикам, индивидуальный подход к ним — вот замечательные качества Веры Михайловны, воспитывающие в учениках дисциплину и любовь к труду. Она обладает большим опытом и умением доступно и доходчиво давать знания учащимся на уроках. Из 40 учеников, обучающихся в текущем году, 39 человек окончили школу и переведены в 5 класс. Испытания дали такие результаты:

По русскому языку диктант написали на отлично 13 чел., на хорошо 18 чел., 9 человек посредственно, плохих нет. По арифметике — отлично 12 чел., хоро-

Призывники-значкисты

Призывники Воскресенского учебного пункта, в который входят призывники Усовского и Шемеевского сельсоветов, деятельно готовятся к вступлению в ряды РККА. Сейчас все призывники уже имеют по 3 оборонных значка — ПВХО ГСО, ВС и сдали зимние нормы на ГТО.

К. Агафонов.

Физкультура в колхозе

Яновский колхоз «Революционный путь» посылал на месячные курсы инструкторов-физкультурников в Горький комсомолку Веру Абрамову. На днях Вера вернулась в колхоз. В колхозе организован физкультурный коллектив, объединяющий 22 человека колхозной молодежи. Тов. Абрамова в своем плане наметила: организовать около школы спортивную площадку, поставить турник, кольца, лестницу. Создаются две секции — футбольная и волейбольная, подбираются команды.

Н. Сергеева.

Строим свинарник

Колхозники Качаловского колхоза имени Жданова приступили к строительству свинарника, рассчитанного, примерно, на 170—180 голов. На строительство выделена специальная бригада колхозников.

К. Агафонов.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 27 мая)

На англо-германском фронте самым значительным событием было морское сражение в северной части Атлантического океана. Германский линкор „Бисмарк“, потопивший английский линейный крейсер „Худ“, утром 27 мая был потоплен английскими военноморскими силами.

Как передает агентство Рейтер, теперь стали известны подробности, позволяющие восстановить картину морского боя. 22 мая германский линкор „Бисмарк“ и новый германский крейсер „Принц Евгений“ вышли из Бергена (Норвегия). Английское морское министерство дало приказ перехватить эти корабли. Они были замечены вечером 23 мая. На рассвете 24 мая английский линкор „Принц Уэльский“ и линейный крейсер „Худ“ вступили с ними в бой. Германский снаряд попал в артиллерийский погребок линейного крейсера „Худ“, и последний взорвался. „Бисмарк“, воспользовавшись неблагоприятной погодой и плохой видимостью, ускользнул от преследования. 26 мая самолеты с авианосца „Арк ройял“ снова обнаружили его, когда он направлялся к французским портам. Торпедоносцы — бомбардировщики с „Арк ройял“ были немедленно посланы вперед, и в полночь „Бисмарк“ был поражен торпедой и потерял управление. Подоспевшая английская флотилия потопила его.

Германская авиация днем 26 и в ночь на 27 мая бомбардировала портовые сооружения на юго-восточном побережье Англии.

На острове Крит продолжают ожесточенные бои. Как передает агентство Рейтер, после воздушной бомбардировки вечером 26 мая германские части снова перешли в наступление в районе к западу от Кании. Им удалось проникнуть еще глубже в расположение английских оборонительных частей, которые были вынуждены отойти на тыловые позиции. Германские части получают но-

вые подкрепления с помощью авиации. Все попытки немцев высадить десант с моря не увенчались успехом. На остров прибывают английские подкрепления. Авиация воюющих сторон принимает активное участие в боях. Английские бомбардировщики уничтожили большое количество самолетов противника на аэродроме в Малеми.

По данным агентства Рейтер, в морских боях у острова Крит потоплено 2 английских крейсера и 4 эсминца; легкие повреждения причинены двум английским линкорам, нескольким крейсерам и эсминцам.

В сводке германского командования указывается, что в восточной части Средиземного моря германские пикирующие бомбардировщики атаковали крупное соединение английского флота, повредив авианосец и два крейсера.

В Северной Африке, около Соллума, германские части отбили местную атаку англичан.

В Абиссинии отдельные итальянские отряды продолжают оказывать сопротивление английским войскам.

В Ираке, как сообщается в сводке иракского командования, иракцы захватили у англичан бронеавтомобили и пулеметы. В сражении у Басры англичане потеряли убитыми и ранеными 150 человек. Иракская авиация подвергла бомбардировке Хаббанию, после чего находящаяся там английская радиостанция прекратила работу.

Корреспондент газеты „Нью-Йорк Таймс“ утверждает, что иракские воздушные силы фактически уничтожены. Англичане, повидимому, добились господства в воздухе, используя наряду с английскими и американские самолеты.

Английская авиация бомбардировала два аэродрома в Ираке, на одном из которых находились германские самолеты. Был атакован также сирийский аэродром Тадмор (Пальмира). (ТАСС)

Ответственный редактор **А. ГРЕБЕНКИН.**

Сергачская общеобразовательная вечерняя школа взрослых

с 1-го июня по 20 августа производит прием заявлений в 5-й, 6-й, 7-й, 8-й, 9-й, 10-й классы.

Поступающие в школу подают следующие документы:

1. Заявление с указанием класса, в который поступает.
 2. Справку об образовании и 3. Справку с места работы.
- Поступающие подвергаются приемным испытаниям. При школе организовано заочное обучение, прием на тех же условиях и в те же классы. Прием заявлений — в здании ИСШ ежедневно с 7 часов вечера.

Дирекция школы.

АККУМУЛЯТОРЫ

2-х и 4-х вольтовые для автомашин и радио-батареи анодные 45 ватт, батареи-элементы 1,4 ватт.

КУЛЬТУРА

Объявление

26 мая приступила к работе ведомственная документальная ревизия хозяйству Сергачского Райпотребсоюза. Просьба к населению и членам пайщикам района подавать в комиссию материалы о работе как самого РПС-за, так и отдельных его работников, о положительных и отрицательных сторонах.

Заявления и жалобы направлять по адресу: Райпотребсоюз, ревизору Облпотребсоюза Копытову, или на почту до востребования, срок до 9 июня.

Бухгалтер-ревизор Облпотребсоюза Копытов.

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типография 47

Подписная плата 2 рубля 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.

Адрес редакция: Сергач, Ленинская ул.та. 82

МЦ 12783

Издательство Рабочее

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач